

2018年7月20日

中电与启迪清洁能源设立合资公司 发展新能源及智慧城市技术

中电控股有限公司（「中电」）与启迪控股股份有限公司（「启迪」）宣布，分别透过其全资附属的中电智慧能源（中国）有限公司，及附属的北京启迪清洁能源科技有限公司设立合资公司，以发展新能源及智慧城市技术的应用，切合中国内地能源基建及服务迈向数码化的趋势。

合资公司名为启迪中电智慧能源科技（深圳）有限公司，现阶段会集中开拓大湾区的商机。7月18日，香港特别行政区政府商务及经济发展局副局长陈百里博士出席合资公司庆祝成立的活动，标志着中电与启迪深化合作关系的一个新里程。

中电控股有限公司首席执行官蓝凌志先生表示：「中国内地计划将大湾区打造成汇聚科技、金融、船运及贸易的国际枢纽。大湾区将会在数码化趋势的带动下，发展成为一个由智慧城市联系起来的网络。要支持这样的发展，需要有洁净、可靠及高效的能源基建，再配合创新的客户服务。我深信结合中电与启迪的优势，定能尽握当前的机遇。」

启迪控股股份有限公司董事长王济武先生表示：「启迪与中电展开密切合作，积极响应了中国电力体制改革，进一步推进清洁能源的高效利用与可持续发展，将促进中港两地企业在能源领域上的合作、能源领域技术创新与产业升级以及促进中港金融、技术、人才服务于中国及世界的能源革命和工业战略。我们希望在科技金融与资本的支持下，能积极开展科技产业培育，用科技服务产业，推进地方区域产业转型升级与经济发展，促进中国『一带一路』及粤港澳大湾区智慧能源与智慧城市发展。」

启迪控股股份有限公司副董事长马志刚先生表示：「启迪有科技背景和信息科技的资源，也有跨行业和跨区域的各种结合；中电集团有独特的投资、运营方法，有市场化和国际化的经验和成功的管理模式。两家企业合作从能源开始，未来将人工智能、区块链、物联网等各种新兴科技应用到能源理念，为粤港澳大湾区和『一带一路』战略创造一个新的行业与新的商业模式，『一带一路』是以技术创新、技术传播和技术交流作为核心，希望启迪和中电的平台可以承担这个作用。」

中电与启迪的合作，除了对能源业深具意义，也是中国内地与香港的企业紧密合作的另一范例，致力对社会迈向更智能及可持续发展作出贡献。

关于启迪

启迪控股股份有限公司是一家依托清华大学设立的综合性大型企业，拥有参控股上市及非上市企业 800 多家，总资产超过 2000 亿人民币；拥有世界上单体最大的大学科技园 — 清华科技园；成功构建起以 160 多个孵化器、科技园、科技城为载体的全球创新服务网络；其科技实业涉及环保、清洁能源、数字经济、文体健康、新材料等领域。

北京启迪清洁能源科技有限公司是启迪控股旗下具有国际化视野的清洁能源平台，融合清华大学及全球的清洁能源先进技术，随着国家「一带一路」战略走向世界。成立至今，旗下已经拥有控股子公司三十多家，在清洁热力、清洁电力、清洁动力三大方向形成了完整的布局。启迪清洁能源集团全力打造技术+产业+资本三螺旋的创新理论体系，构架起以专业公司+研究院，区域能源平台+产业，各型能源基金+资本的清洁能源生态系统。

关于中电集团

中电控股有限公司是中电集团的控股公司，在香港联合交易所上市，是亚太区规模最大的私营电力公司之一。集团透过中华电力有限公司，在香港经营纵向式综合电力业务，为香港八成市民提供高度可靠的电力供应。

在香港以外，集团于中国内地、印度、东南亚、台湾及澳洲投资能源业务，拥有包括采用煤、天然气、核电及可再生能源作为燃料的多元发电组合。中电是中国内地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中电是最大的可再生能源

发展商之一，也是当地电力行业其中一家最大的外商；在澳洲方面，集团全资拥有的附属公司 EnergyAustralia 是当地最大综合能源公司之一，为逾260万住宅及工商客户提供天然气及电力。

中电现跻身道琼斯全球指数（Global Dow，其 150 只成份股均为世界领先的蓝筹公司）、道琼斯可持续发展亚太指数（DJSI Asia Pacific）、道琼斯可持续发展亚太 40 指数（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持续发展企业指数系列以及 MSCI 全球可持续发展指数系列。

圖片：



（左起）中电控股中国区总裁陈绍雄先生、集团总监及中华电力副主席阮苏少涓女士、中电控股首席执行官蓝凌志先生、香港特别行政区政府商务及经济发展局副局长陈百里博士、启迪控股副董事长、启迪国际有限公司董事局主席马志刚先生、启迪控股高级副总裁许江建先生及北京启迪清洁能源董事长文辉先生在庆祝仪式上合照留念。

- 完 -

传媒查询 · 请联络：

陈碧筠小姐

高级公共事务经理

中华电力有限公司

电话: (852) 2678 8533

传媒查询热线：(852) 7306 2525

电邮: pikkwan@clp.com.hk

刘明月小姐

高级项目经理

北京启迪清洁能源科技有限公司

电话: (86) 18810688646

传媒查询热线：(86) 18810688646

电邮: liumingyue@tusenergy.com